

2.000 aviones ha perdido EE. UU. en la guerra de Corea
WASHINGTON, 2. -- Las Fuerzas Aéreas y la Marina han perdido más de 2.000 aviones en combates y en accidentes desde el comienzo de la guerra de Corea hasta el 1 de diciembre último. Las listas de las Fuerzas Aéreas dan por perdidos al finalizar el año 1.016 aviones. (Efe).

LA VOZ DE CASTILLA

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Año IX - Núm. 2.257. - Burgos, Sábado, 3 de Enero de 1953. - Precio: 70 Cts
 Redacción, Administración y Talleres: Santa Cruz número 17. - Teléfono 2158

FALLECEN DOS CENTENARIAS EN CARTAGENA

CARTAGENA 2. -- Dos centenarias han fallecido hoy en esta ciudad. Una de ellas, Agustina Hernández Ruiz, de 108 años, contrajo matrimonio dos veces y dejó tres hijas. Diariamente se alimentaba con medio kilo de carameos y agua. (Efe).

GROTEWOHL anuncia la formación de un ejército en la zona alemana oriental

René Mayer tiene probabilidades de formar Gobierno en Francia

BERLIN, 2. -- El jefe del Gobierno de Alemania oriental, Otto Grotewohl ha declarado que el Gobierno de la zona soviética establecerá fuerzas armadas nacionales "para defender la independencia y la soberanía nacional".

Por primera vez, la amenaza de formar un ejército comunista no se ha hecho condicionada a la ratificación de los actos entre Alemania occidental y los aliados y que incorporarían unidades de Alemania occidental a un ejército europeo.

LA CRISIS FRANCESA
PARIS 2. -- Se consideran mejores las perspectivas de éxito de René Mayer que ayer. Los socialistas han anunciado que no participarán en el Gobierno, pero es posible que tampoco se opongan a él. Hoy celebrarán una reunión para reflexionar sobre las propuestas financieras y económicas. De nuevo volverán a conferenciar con Mayer el sábado. Los socialistas cuentan con ciento cinco diputados.

René Mayer ha aplazado hasta mañana su respuesta oficial al presidente en el sentido de si está dispuesto a solicitar de la Asamblea Nacional el voto de confianza para la investidura.



Las naciones hispanoamericanas piden que España solicite su ingreso en la O.N.U.

La solicitud fué presentada a Lequerica por los embajadores en Wáshington de las repúblicas hermanas

WASHINGTON, 2. -- La mayor parte de las naciones hispanoamericanas han pedido hoy, en escrito entregado al embajador español, don José Félix de Lequerica, que España solicite su ingreso en la O. N. U. y ocupe así el lugar que

le corresponde en la Organización internacional.

Este escrito aparece firmado por un grupo de embajadores de los países ibero-americanos acreditados ante las Naciones Unidas, muchos de los cuales están también

acreditados diplomáticamente en Wáshington. Figuran como naturales excepciones México y Guatemala.

El documento fué entregado al señor Lequerica por el embajador nicaraguense, señor Sevilla Sacasa, en su calidad de decano del Cuerpo Diplomático iberoamericano en los Estados Unidos, durante una sencilla ceremonia celebrada en la Embajada española.

El texto dice, entre otras cosas, lo siguiente:

"Por razones tan fundamentales, y animados siempre de la mayor devoción para su noble Patria, nos dirigimos a V. E. para pedirle que transmita a su Ilustrado Gobierno las inquietudes de los países latino-americanos, que lamentan de veras la ausencia de España del seno de nuestros debates en las Naciones Unidas. Asimismo, rogamos a V. E. que haga saber a su Ilustrado Gobierno que nuestras representaciones latino-americanas en la Organización Mundial verían con suma complacencia que España presentara su solicitud --al igual que lo han hecho Italia, Portugal y otras naciones (Pasa a páginas centrales)

El servicio férreo Madrid - Asturias, interrumpido por la nieve

La Península, bajo la acción de una corriente de viento frío

OVIEDO, 2. -- Debido a la gran cantidad de nieve caída en diversas zonas de Pajares, están suspendidos los servicios de trenes entre Madrid y Asturias.

LA PENINSULA, BAJO LA ACCION DE UNA CORRIENTE DE VIENTO FRIO

MADRID, 2. -- La Península Ibérica está bajo la acción de una fuerte corriente del Noroeste, de aire frío, que originó durante la noche nuevas lluvias y nevadas en la costa cantábrica y la mitad septentrional de la Cordillera Ibérica. Tiempo probable. -- Se espera que en todo el Noroeste de España el viento amaine gradualmente, y que esta mejora se extienda a lo largo del Centro, Extremadura y bajo Guadalquivir.

LA LLUVIA BENEFICIA AL CAMPO CARTAGENERO
CARTAGENA, 2. -- El presagio de los pescadores de que se apro-

ximaban las lluvias a este litoral se ha confirmado al caer durante toda la noche pasada una lenta pero continua precipitación que ha remediado en parte la sed de estos campos que amenazaban echar a perder toda la siembra. **REGIMEN DE NEVADAS BAJAS**

BARCELONA, 2. -- Se mantiene el régimen de nevadas y bajas temperaturas en Cataluña. La nevada más copiosa caída en las últimas 24 horas, corresponde al puerto de la Bonaigua.

TEMPORAL DE NIEVE EN LEON

LEON, 2. -- Durante la pasada noche continuaron los temporales de nieve en la montaña y partes bajas de la ciudad. En León, la nieve alcanza un espesor de treinta centímetros, pero en la montaña llega a 1,40 metros, y en algunos lugares, hasta dos metros.

Más de cien muertos en la catástrofe de Valparaíso

El presidente Ibáñez ha decretado tres días de luto nacional

VALPARAISO, 2. -- Se teme que supere al centenar la cifra de muertos por la explosión de un polvorín el día de Año Nuevo. Cuarenta y nueve personas se sabe fehacientemente que han muerto ya. Otras cincuenta se encuentran en grave estado y son veintenas las que han desaparecido. Otras trescientas más se encuentran heridas de mayor o menor consideración.

El incendio que precedió a la explosión chilena están asediados por un cohete o un petardo de alguien que festejaba el Año Nuevo.

El presidente Ibáñez ha decretado tres días de luto nacional.

La catástrofe es el mayor desastre padecido por la ciudad desde el terremoto que la asoló en 1800.

Los equipos de salvamento continúan buscando cadáveres entre los escombros. (Efe).

Nuevo ataque del "Mau-Mau" en Kenya

Dos hombres fueron asesinados con cuchillos

NAIROBI, 2. -- Un anuncio oficial basado en informes incompletos da cuenta de que una pandilla armada de "kikuyus" ha realizado un ataque contra una casa europea a orillas del lago de Bolossá, cerca de Gilgii. Dos hombres blancos fueron asesinados con cuchillos. (Efe).

Fernández Cuesta visita el Colegio Mayor "José Antonio"

MADRID, 2. -- El ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, ha visitado el Colegio Mayor "José Antonio" de la Ciudad Universitaria, acompañado del ex ministro y consejero del Reino señor Arrese; delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Elpla, y jefe nacional del S. E. U., señor Jordana. El ministro, al hablar con los periodistas, dijo que la construcción de este edificio era ejemplo de gran austeridad pues los planos fueron realizados en 1948 y, a pesar de la subida de materiales, sólo se había elevado el costo total en un once por ciento. La cifra gastada en el edificio, de gran suntuosidad, se eleva a 13.200.000 pesetas. El Colegio "José Antonio" será capaz para 182 alumnos de todas las Licenciaturas y clases especiales. El próximo día 10 ingresarán 142. Cada estudiante abo-

parará 855 pesetas al mes y el 45 por 100 del total serán becarlos del S. E. U. (Cifra).

LA RECONQUISTA DE GRANADA POR LOS REYES CATOLICOS

GRANADA, 2. -- Las fiestas conmemorativas de la reconquista de la ciudad por los Reyes Católicos han revestido la brillantez y solemnidad tradicionales. (Cifra).

EL BUQUE-ESCUELA BRASILEÑO "DUQUE DE CAXIAS" ABANDONA BARCELONA

BARCELONA, 2. -- Tras varios días de estancia en este puerto, ha zarpado rumbo a Norteamérica el buque-escuela brasileño "Duque de Caxias". Antes de su partida, el comandante ofreció una comida a bordo a las autoridades barcelonesas y altos funcionarios del Consulado General del Brasil. El comandante del buque expresó su gratitud por las atenciones que

Barcelona ha dispensado a los marineros brasileños. (Cifra).

ZARAGOZA CONMEMORA LA VENIDA DE LA VIRGEN

ZARAGOZA, 2. -- Se conmemora hoy la venida de la Santísima Virgen en carne mortal a Zaragoza, y aunque no es día de precepto, ni siquiera fiesta laboral, miles de fieles se renuevan constantemente en la Basílica del Pilar para adorar a la sagrada Imagen, que se ofrece en este día, por excepción, sin el manto tradicional, pero con toda su pedrería y con la angelical o pilla materialmente cubierta de flores.

En el altar mayor ha sido oficiada una misa solemne, a la que ha asistido el Ayuntamiento en Corporación, bajo mazas, así como también las dos Residencias catedralicias. (Cifra).



Un ensayo de la fiesta benéfica de hoy

Un momento del ensayo general celebrado ayer de la obra "La Centenaria", que hoy se representará en el Gran Teatro a beneficio del Sanatorio Antituberculoso de "Fuentes Blancas". -- (Foto Villafranca)

CRONICA de la CIUDAD

Sucesos de ayer a hoy

Una niña se hiere en un ojo con unas tijeras

La niña Teresa Martínez Navarro, de 3 años, que vive en la Calle Cid 19, cogió unas tijeras de su madre y empezó a jugar con ellas, cometiendo la imprudencia de llevárselas a la cara, ocasionando una herida punzante en la córnea del ojo izquierdo, de la que fué curada en la Casa de Socorro. Por fortuna, la lesión sólo fué de carácter leve, pero pudo haber revestido cierta gravedad.

Accidente de trabajo

Fidel Santamaría, de 36 años, con domicilio en Arrabal, 19, sufrió un accidente cuando trabajaba, produciéndose una herida incisa en la palma de la mano derecha y erosión en el dedo medio. Pronóstico leve.

Siguen las caídas a causa de la nieve

Eugenio Gutiérrez Ortega, de 18 años, resbaló en la nieve y se cayó, produciéndose una herida contusa de carácter leve en la región ciliar derecha y esguince en el pie del mismo lado. También por sufrir caídas a consecuencia de la nieve fueron asistidos en la Casa de Socorro Federico Perdomo Alonso, de 14 años, que presentaba una herida contusa en la región occipital, y Modesta la Fuente Temiño, de 42 años, que se ocasionó la luxación del codo derecho.

PASTILLAS DISPAK

VENCEN LA TOS

DOS GRADOS BAJO CERO, AYER

Barómetro. — A las siete de la mañana, 661'9. A las dos de la tarde, 685'9. A las siete de la tarde, 687'9.

Temperaturas. — Máxima, de 2'4 grados, a las 16. Mínima, de 2'2 bajo cero, a las 0'30.

Dirección y velocidad del viento. — A las siete de la mañana, N, 7'2 kilómetros. A las dos de la tarde, N, 3'6 kilómetros. A las siete de la tarde, calma.

Recorrido total. — 293 kilómetros.

Precipitaciones. — 2'6 litros por metro cuadrado.

AERO CLUB DE BURGOS

El día 5, a las seis y media, se celebrará un the-baile en el Hotel Grandstable, organizado por dicho Club.

Las invitaciones se pueden recoger en dicho Hotel, desde la víspera.

ELIMINE SUS FALTAS DE ORTOGRAFIA

Con el modernísimo tratado de "ORTOGRAFIA PRACTICA" que contra reembolso de 35 pesetas le remitiremos.

EDITORIAL RÍPOLLÉS

Bravo Murillo, 20. MADRID

ESPOLON Juguetes a la vista

La gran fiesta de los niños está ya cerca. En las vísperas, muchos hogares se han convertido en verdaderos infiernos, donde corre peligro de quemarse el peculio y aún haber necesidad de préstamos. El padre advierte con temor que sus hijos, al pedir regalos y juguetes, no tienen idea de las cifras de los escaparates y ve con tremenda angustia cómo el presupuesto de las peticiones a los Reyes Magos sube a extremos inasequibles.

Y aquí viene el conflicto. Menos mal que siempre cabe el recurso de echar la culpa a sus majestades, diciendo que este año andan escasos de numerario y no pueden satisfacer las demandas de sus pequeños súbditos, aun sintiéndolo mucho, pero de cualquier manera resulta un poco triste defraudar la fabulosa confianza de los niños en el inagotable tesoro de los monarcas, y el que más y el que menos procura quedar bien.

Un amigo nuestro, solterón y bastante alejado de estos asuntos de las fiestas infantiles, anda preocupado e inquieto. A lo largo de los últimos años ha ido siendo padrino de los hijos de sus amigos. En la euforia de los bautizos el hombre se sentía espléndido, no reparando en gastos, pero ahora se encuentra con que sus ahijados son mayorcitos y ya no se les puede conformedad con un sonajero. Está asombrado de las peticiones que tiene que cursar a los Reyes Magos. A uno, avispado y al tanto de lo que está de moda, se le ha ocurrido pedir una motocicleta, pero no de las de cuerda, sino como la que tiene el vecino de al lado, y aquí va a ser ella. Aún no sabe cómo saldrá del paso.

Al margen de estas situaciones personales, que los Reyes Magos resolverán de la mejor manera, tenemos que sentar un elogio hacia el comercio burgalés de juguetería y regalos. Si usted echa un vistazo a los numerosos escaparates del género observará el acierto de la presentación, la abundancia y la calidad. Se ha producido una simpática rivalidad en este aspecto que agrada estimular y resaltar.

V. DOMINGUEZ ISLA.

podrán hacer uso de dicha autorización.

Nuevo Bar Restaurante "GUEMES"

SERVICIO ESMERADO
ACREDITADO POR SUS VINOS
San Cosme, 22

Información sindical

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

Recogida de la nieve por los obreros de la construcción

Mientras dure el temporal de nieves, los obreros de la construcción se presentarán en las horas de costumbre en sus empresas respectivas. Estas darán el trabajo ordinario a los destinados a obras bajo techado; al resto de ellos los enviarán con una relación nominal al Servicio Municipal de Policía Urbana, en Almacenes Municipales, plaza de San Leanes, para que por este Servicio se les emplee en la recogida de nieves.

Relojería LA HORA

Grandes facilidades de pago
Plaza de Vega, 27

En esta misma relación nominal, el encargado de limpiezas del excelentísimo Ayuntamiento hará las anotaciones necesarias para saber los obreros que han prestado este servicio.

Los obreros en paro que no estén en la actualidad al servicio de

AVENIDA

Hoy, a las 5'30, 7'45 y 11 noche
COLOSAL ESTRENO
de la formidable realización de "Wagner", en maravilloso technicolor

Colt 45

Ruth Román, Randolph Scott
La historia del revólver que ayudó a conquistar una nación.
Espectaculares aventuras...
Acción trepidante...
Sangrientas luchas...

SALA DE FIESTAS

3'30, CONCIERTO Y ATRACCIONES. 7'30, GRAN BAILE DE MODA. 11'30, BAILE DE FIN DE SEMANA
Ana María Grabalos, María Victoria, Marielma, Hermanos Montemar y Truchado y su gran Orquesta

Delegación de Trabajo

COMERCIO DE JUGUETERIA Y OBJETOS PARA REGALOS

Como consecuencia de coincidir el próximo domingo con la antevíspera de la festividad de los Santos Reyes, se autoriza a todo el comercio de juguetería y objetos para regalos para abrir el próximo domingo, día 4, durante las horas de 3,30 a 7,30 de la tarde, debiendo pagarse a la dependencia dichas horas como extraordinarias, con los recargos legalmente establecidos y habiendo de conceder un descanso en la tarde del jueves día 8, en la que deberán permanecer cerrados los establecimientos que hagan uso de esta autorización, advirtiéndose que los mismos deberán comunicarlo por escrito a la Inspección de Trabajo antes de dicha fecha, bien entendido que de no haberlo así se entenderá que los que no lo hayan comunicado no

Gran Teatro

A las 5 y 7'45
Representación del cuento

LA CENICIENTA

A las 11 noche
Estreno de uno de los mayores éxitos del cine europeo

NAPOLIS MILLONARIA

Deliciosa. Humorista. Emocionante
Una película que usted verá, aplaudirá y recomendará
Premiada en el certamen internacional de Cannes. (T.)

CINE CORDON

Hoy, un éxito excepcional

OPERACION CICERON

(Cinco Dedos)
JAMES MASON
Danielle Darrieux - Michel Rennie
No es un argumento sobre espionaje, sino la verdadera historia del más peligroso espía de todos los tiempos
¡MAS QUE CINE... UN DOCUMENTO PARA LA HISTORIA!
TAQUILLA: Desde las 12,30
FUNCIONES: 5, 15, 7, 45 y 11 noche
Teléfono 2537 (T.)

Popular Cinema GRAN PROGRAMA DOBLE

OPERACION CICERON

Gran creación de James Mason, y

Mariquilla Terremoto

Por Estrellita Castro
PRECIOS: 3 y 4 pesetas. (T.)

COLISEO

Hoy, a las 5'30, 7'45 y 11 noche
OTRO GRANDIOSO ACONTECIMIENTO
Con el grandioso estreno

BURT LANCASTER



DIEZ VALIENTES

COLOR POR TECHNICOLOR
JUDY LAWRENCE
GILBERT ROLAND
KIERON MOORE
GEORGE TOBIAS
WILLIS GOLDBECK
El más fascinador episodio de la Legión Extranjera, superior a "Beau geste". (T.)

CALATRAVAS

Continúa de 5 a 10 (pase 7'45) y 11 noche
Un programa jamás igualado
EL 7 MACHOS
Una gran carcajada de dos horas de duración, con Cantinflas
Y
CURRITO DE LA CRUZ
Otro éxito del cine nacional.
Pepín Martín Vázquez, Natí Mistral. (N TT.)

CINEMA REX

De 5 a 10 (2.ª pase 7'45) y 11
ATOMICO DOBLE
Estrella de Sierra Morena
Con la gracia inimitable y única de Lola Flores, en una historia triunfal, llena de garbo y simpatía, y
Salomé la embrujadora
Acción, aventuras, amor, en deslumbrante technicolor.
Yvonne de Carlo. (N. TT.)

CRONICA de la CIUDAD



El paseo del Espolón (Conclusión)

El año 1947 desapareció la fuente de la Ninfa, instalándose en su lugar dos lindos estanques de pequeñas dimensiones, con sus fuentes correspondientes en el centro.

Frente a ellos se levantó un pedestal con el busto del glorioso hijo predilecto de la ciudad don Marceliano Santa María.

De los primitivos edificios que se construyeron en este paseo no existen más que la Casa Consistorial, hoy Biblioteca Provincial y Academia de Dibujo, sostenida por la Diputación Provincial.

Todas las demás casas son de construcción moderna, y se levantaron en los mismos lugares en que estuvieron instaladas las primeras viviendas de este paseo.

Desde el Arco de Santa María hasta la entrada a la plaza del Rey San Fernando, un inmenso número de burgaleses hemos conocido construcciones de planta y dos pisos, que han sido sustituidas por sólidas, confortables y modernas viviendas, como así mismo la fila de casas que se extiende hasta el Ayuntamiento.

En las primeras casas de esta hilera hemos conocido en los primeros pisos las sociedades de recreo tituladas de "Los Freintá", el "Círculo Maurista" y, más tarde, el "Conservador" y el "Círculo Venatorio".

En la primera de estas sociedades se celebraban, cuando los carnavales estaban en todo su apogeo a principios de siglo, fiestas fastuosas, y desde sus balcones se arrojaban infinidad de arrobas de confetí y cientos de paquetes de serpentinas sobre las máscaras y las carrozas engalanadas que circulaban por el andén del centro.

En la mente de todos está aún el antiguo Círculo de la Unión, que ha sido sustituido por otro, elegante, honra de Burgos.

Los edificios que existen a continuación son modernos.

Hubo una época en que la mayoría de las plantas bajas estaban dedicadas a sastrerías. Hoy han sido sustituidas por otras clases de establecimientos.

Se acercara al siglo cuando se instaló el famoso café Candela, que desapareció hace unos quince años. En el mismo lugar donde está el bar Numancia se instaló a primeros de siglo uno de los primitivos bares, denominado Novelty.

El andén de la acera, junto al Casino, era paseo que antiguamente estaba dedicado a la arisocracia. El del centro era el acogido para modistillas y horreras, y el de las acacias para sirvientas y soldados. Esta división desapareció hace tiempo.

CARMONA.

GUIÓN LITURGICO

Sábado, 3. — Octava de San Juan: Santos Antero, Florencio, Atanasio, Daniel, Cirino, Teógenes, Genoveva.

Misa del día de San Juan: segunda oración, de Santa María; tercera, por la Iglesia o el Papa.

Mañana, concierto del Orfeón Burgalés

Mañana, domingo, a las doce, en el domicilio social del Orfeón Burgalés, y con motivo de la inauguración de la sala de actos recientemente reformada, tendrá lugar un concierto extraordinario, en el que serán ejecutadas, con esmerado programa, diversas y escogidas composiciones.

Al acto han sido invitadas las autoridades.

Convocatoria del premio de Prensa "Enero 1953"

De acuerdo con la orden de fecha 1 de enero de 1942, por la que se creaban los premios mensuales de periodismo como estímulo para los trabajos periodísticos, se ha acordado con esta fecha convocar el presente concurso correspondiente al mes de enero de 1953, con arreglo a las siguientes bases:

1. — El premio correspondiente al mes de enero de 1953 se denominará premio "Enero 1953".
2. — Podrán concurrir al mismo todos los trabajos con firma o anónimo, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. Cada autor podrá presentar un solo trabajo, el trabajo premiado será publicado en toda la Prensa de España.
3. — La extensión del artículo será como máximo la correspondiente a tres cuartillas do-

Fijación de precios oficiales de varios artículos para el mes de enero

Los precios oficiales que regirán durante el mes de enero para los artículos que se detallan, serán los siguientes:

Aceite fino, venta en almacén, 14'118 pesetas kilogramo; venta al público, 14'50 pesetas kilogramo.

PRECIOS DEL PAN

Piezas de 1.000 gramos, capital, pan familiar, con harina del 80 por 100, 4'70 pesetas kilogramo; pan calidad, con harina del 75 por 100, 5'40 pesetas kilogramo; de 500 gramos, 2'40 y 2'70; de 250 gramos, 1'20 y 1'40; de 150 gramos, pan calidad, 0'85;

de 125 gramos, 0'75; de 100 gramos, 0'60 pesetas.

RESTO DE LA PROVINCIA

Piezas de 1.000 gramos, pan familiar, con harina del 80 por 100, 4'50 pesetas kilogramo; pan calidad, con harina del 75 por 100, 5'10 pesetas kilogramo; de 500 gramos, 2'30 y 2'55; de 250 gramos, 1'15 y 1'30; de 150 gramos, pan calidad, 0'80; de 125 gramos, 0'70; de 100 gramos, 0'55.

PRECIOS DE LA HARINA

En Burgos (capital), para elaboración pan familiar, 529'82 pesetas quintal métrico; para elaboración pan calidad, 621'54 pesetas quintal métrico. En Aranda de Duero, Arija, Briviesca, Miranda y Pra-

delungo, 517'63 y 586'19 pesetas quintal métrico. Resto de la provincia, 522'63 y 591'19 pesetas.

El precio de la harina destinada a la elaboración de pan de obreros mineros, es el de 347'61 pesetas quintal métrico.

Los precios señalados en la presente relación no pueden ser incrementados por concepto alguno, ya que para su determinación se han tenido en cuenta toda clase de gastos, márgenes comerciales, arbitrios y gastos de transporte hasta localidad de consumo.

Nueva Directiva de la Sociedad Recreativa "Rincón de Castilla"

El día 27 celebró Junta general la Sociedad Recreativa "Rincón de Castilla", quedando constituida la nueva Junta Directiva, que integran, como presidente, don Santiago Alonso García; vicepresidente, don Luis Suárez Palomino; secretario, don Julio Quintanilla Sáez; vicesecretario, don Santiago Villafuella Cuñado; tesorero, don Fernando González Iturriaga; contador, don Avelino González Villalón, y vocales, don Julio Santos Santos, don José Luis P. Canales y don Félix Castellanos Pérez.

El mejor regalo... la Agenda 1953 que ha editado la Sección Femenina. Adquirirla en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

LA PROVINCIA, INCOMUNICADA

Resultante de las intensas nevadas caídas los días últimos, la casi totalidad de la provincia ha quedado incomunicada con la capital. En la Estación de Autobuses solamente tres coches de viajeros hicieron su entrada, saliendo por la tarde; fueron estos los correos de Aranda, Pardilla y Roa. El resto de los coches no salió de sus puntos de procedencia. Se espera que hoy, y con el deshielo experimentado ayer, se reanuden las comunicaciones con algunas de las localidades. La circulación por ferrocarril se efectúa normalmente, y si se origina algún retraso es motivado por seguridad en el servicio.

UN MONTON DE REGALOS DEJARAN LOS REYES MAGOS EN LA SALA DE FIESTAS

PARA SORTEAR EN EL BAILE QUE CELEBRARA EL PROXIMO LUNES, DIA 5, A LAS 11,30 DE LA NOCHE. Precios de las entradas: Señoritas, 8 pesetas. Caballeros, 12. ¡¡MAS DE 1.000 PESETAS EN REGALOS!! PIDA SU RESERVA DE MESA CON ANTELACION

El Museo Marceliano Santa María

Una sugerencia nuestra acogida en buena hora

"Fue un auténtico defensor de la verdad castellana, y nada más tenemos que oír su producción para convencernos de ello. La figura física de don Marceliano Santa María yace bajo tierra madrileña, pero su obra y su espíritu tiene altos vuelos y perdurabilidad. Como homenaje burgalés, uno considera conveniente la fundación del museo marceliano. La obra desperdigada puede recogerse; los recuerdos personales deben guardarse. Bien se merece todo esto el pintor batallador y entusiasta que tanta significación tiene en la pintura burgalesa. Creó escuela y fue maestro. Defendió a Burgos con sus pinceles empapados en su mágica y policroma paleta. Que su recuerdo no se olvide entre nosotros".

Con este párrafo concluía un artículo nuestro aparecido en el número 21 de "Ateneo", la revista de los Ateneos de España, del 8 de noviembre último. Al enterarnos de esa propuesta presentada por el sobrino del hijo predilecto de la ciudad al ministro de Educación Nacional, quien la ha acogido con cariño e interés, encaminada a la creación en Burgos de un museo que recoja la obra más caracterizada y señalada del pintor que hace poco abandonó este mundo de los vivos, nos ha producido esa íntima satisfacción que se siente dentro de la profesión, cuando sabemos que una idea, sugerencia o propósito escrito con buena fe y sana intención, por su importancia singular, tiene una fácil acogida en otros sectores que cuentan con disponibilidades para hacer realidad tangible lo que en la máquina del periodista o del comentarista no eran más que unas líneas dictadas en un momento presuroso, pero con un blanco en la lejanía de las posibilidades. Si nuestra misión específica es orientar por cierto que la hemos cumplido en esta ocasión. Hace dos meses proponíamos esa idea; hoy un ministro —Joaquín Ruiz Jiménez— la acoge con cariño y designa un Patronato integrado por el director general de Bellas Artes, alcalde y presidente de la Diputación de Burgos, delegado de Bellas Artes, presidente de la Institución "Fernán González" y don Juan Antonio Arán, sobrino de don Marceliano Santa María, quien ha expuesto al ministro de Educación Nacional la creación de ese museo, que muy bien pudiera ser el punto de arranque para ese otro que Burgos necesita: el museo pictórico de nuestra rica producción artística.

FUYMA.

Las misas gregorianas que han dado comienzo el día 1 del actual, en la iglesia de San Cosme y San Damián, a las nueve, y los domingos y festivos, a las diez, serán aplicadas por el eterno descanso de

Doña Antonia Terán Barrio

que falleció el día 21 de diciembre de 1952, después de recibir los SS. SS. y la B. A. de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a tan padosos actos. Burgos, 3 enero de 1953

ABRIGOS
Y
TRINCHERAS
DE ALTA CONFECCION Y
SUPERIOR CALIDAD
CYLSA

Santander, 3 - Teléfono 2676

NUESTRAS COSAS

NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

José Tapias: "El trabajador y sus derechos". Recopilación de las leyes vigentes y del procedimiento que debe seguir el productor para hacer valer sus derechos, 16 pesetas. — Giorgio del Vecchio: "Sobre el derecho agrario", 8. — M. F. Claveró: "Consecuencias de la concepción del derecho administrativo como ordenamiento común y normal", 15. — "Código de la Circulación" (edición 1953), en tela, 20. — Pietro Eltero: "De la certidumbre en los juicios criminales, o tratado de la prueba en materia criminal" (quinta edición), 40. — Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23, Madrid.



EL NIÑO

ALFONSO DURAN RIVACOBIA

Subió al cielo en el día de ayer, a los 10 meses de edad

(E. G. E.)

Sus apenados padres, don Juan y doña María Blanca; hermana, María Blanca; abuelo paterno, don Alfonso Durán; abuela materna, doña Blanca González de Heredia; tíos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades la asistencia a la misa de Gloria que se celebrará en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián hoy, sábado, día 3, a las NUEVE Y MEDIA, acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedarán reconocidos.

Vivia: Calle Madrid, número 1.

Burgos, 3 de enero de 1953

"La Misericordia", Santa Clara, núm. 2. Teléfono, 1672. Burgos



DE LA CIUDAD Y LA PROVINCIA



Dos notas de la Alcaldía sobre las nieves Ley sobre concentración parcelaria

Se recuerda, para general conocimiento, la obligación que tienen los propietarios de fincas, los arrendatarios de locales destinados a la industria, el comercio o a oficinas de cualquier clase y los ocupantes de edificios o establecimientos de carácter público, de limpiar a diario, mientras dure el temporal de nieve, las aceras a lo largo de las respectivas edificaciones, plantas bajas o entresuelos, todo ellos de acuerdo con las normas aprobadas por el Ayuntamiento en 6 de noviembre de 1940 y con los bandos publicados al efecto por la Alcaldía. Los contraventores, sin perjuicio de la exigencia de otras responsabilidades que puedan incurrir y de que el Ayuntamiento ejecute a su costa los trabajos de limpieza, serán castigados con multas de aplicación inmediata hasta de 10 pesetas, y en caso de reincidencia, con arreglo al artículo 111 de la Ley de Régimen Local, podrán ser sancionados hasta con 500 pesetas.

La Alcaldía espera que todas estas operaciones sean efectuadas sin necesidad de previo aviso y que el vecindario colaborará en los trabajos, evitando con ello accidentes en la vía pública y normalizando así el tráfico en la ciudad.

Se advierte, para general conocimiento, que si a consecuencia del actual temporal quedaran colgando de los tejados o salientes bloques de hielo o nieve, cuya caída pueda ocasionar perjuicios o desgracias, los propietarios de los edificios, por propia iniciativa o a requerimiento de la Policía Municipal, si no lo hubieran verificado antes, deberán ordenar que con toda clase de precauciones se quiten dichos bloques con palos, garfios u otro medio cualquiera, y si esto no pudiera verificarse, o para hacerlo hubiera dificultades o peligros, los policías municipales lo pondrán en conocimiento del jefe del Cuerpo, que podrá requere

al auxilio de los bomberos o del personal de limpieza y obras del Ayuntamiento. Entretanto se adoptarán las medidas oportunas para evitar desgracias.

Con excepción de estos casos, el personal municipal no intervendrá en la limpieza de nieve o hielo de edificios particulares.

En el "Boletín Oficial de la Provincia" correspondiente al día de ayer, viernes, se inserta la ley de la Jefatura de Estado sobre el parcelamiento de la propiedad rústica. Entre los problemas que tiene planteados la agricultura española destaca, por su extraordinaria importancia, aquel que se deriva del tenso parcelamiento que sufre gran parte del territorio nacional. El estado actual de muchas de las explotaciones agrícolas constituidas por numerosas minúsculas parcelas diseminadas y repartidas por los cuas extremos de un término municipal, da lugar a que sus rendimientos sean antieconómicos, la par que origina notorios obstáculos para el desarrollo y modernización de la agricultura patria.

La ley —de extenso contenido, y que se irá publicando por etapas— es de un gran interés para nuestra provincia, y denotamente agrícola y bajo denominador de minifundio.

Fallo del Concurso de Belenes del F. de J.

Reunido el Jurado Calificador que oportunamente designó el delegado provincial para fallar el Concurso de Belenes convocado con motivo de las fiestas navideñas, el resultado ha sido el siguiente:

Grupo A. — Domicilios particulares.

Primer premio, de 200 pesetas, al "belén" presentado por Carlos García Villarreal Andujar y José María Andujar López, con domicilio en General Mola, número 2, tercero.

Segundo premio de 100 pesetas, al "belén" presentado por Fidel Martínez Ruiz, con domicilio en la calle Gaset, 4, segundo, derecha.

Tercer premio, mención honorífica, al "belén" presentado por

José Ramón Bustos Sáez, con domicilio en General Mola, 7, cuarto, derecha.

Grupo B. — Centros religiosos, oficiales, colectivos, etc.

Primer premio, de 250 pesetas, al "belén" presentado por la Juventud Obrera de Acción Católica instalado en la calle San Juan, número 45, bajo.

Segundo premio, de 150 pesetas, al "belén" presentado por el Colegio de La Salle, e instalado en el mismo.

Tercer premio, mención honorífica, al "belén" presentado por la parroquia de la Anunciación.

Las distintas personas y centros que han resultado premiados en este Concurso pueden pasar a hacer efectivos sus premios por la Delegación Provincial de Frente de Juventudes a partir del próximo día 5 del actual y horas de 11 a 1.

Delegación Provincial de Sección Femenina

Puede ser el mejor regalo para Reyes una de las labores que la Sección Femenina tiene en el Servicio de Ayuda al Hogar.

Se ha recibido nueva remesa de mantelerías y encajes para juegos de cama de Almagro, Almería y Alicante. Puede visitar la exposición en la Delegación Provincial de Sección Femenina, calle Aranda de Duero, número 6, segundo piso, durante los días 3 y 5, de 12 a 2 del mediodía.

Orden del desfile de la cabalgata de los Reyes Magos

CABEZA DE LA CABALGATA

1. — Un alférez abanderado montado.
2. — Un heraldo jefe montado (jefe de los trompetas).
3. — Tres heraldos montados (tres trompetas).
4. — Un San Juan a pie.
5. — Seis pastores con antorchas (del Orfeón).
6. — Cuatro profetas a pie.

REPRESENTANTES DE LA CIUDAD

1. — Dos representantes de la ciudad (del Orfeón; se incorporarán a la comitiva en la Casa Consistorial).

COMITIVA DEL REY PERSA

1. — Un mayordomo montado.
2. — Un paje a pie.
3. — El rey.
4. — Un criado y un mulo con cajas de juguetes.

COMITIVA DEL REY ORIENTAL

1. — Un mayordomo montado.
2. — Un paje a pie.
3. — El rey.
4. — Un criado y un mulo con cajas de juguetes.

COMITIVA DEL REY NEGRO

1. — Un mayordomo montado.
2. — Un paje a pie.
3. — El rey.
4. — Un criado y un mulo con cajas de juguetes.

COLA DE LA CABALGATA

1. — Tres criados con tres mulos con cajas de juguetes.
2. — Dos carros conducidos cada uno por un criado (se supone que van llenos de juguetes) con dos caballos cada carro.
3. — Ocho pastores danzantes (del Orfeón)

A LOS LABOS

A cada lado de la cabalgata irán diecinueve portadores de antorchas.

EN EL PORTAL DE BELEN

1. — La Virgen.
2. — San José.

(No figuraran en la cabalgata).

Esta cabalgata recorrerá las calles de nuestra ciudad la tarde del día 5 de enero.

ITINERARIO

- Calle de Burgense.
- Calle y Puente de San Pablo.
- Avenida de Sanjurjo.
- Calle del Conde de Jordana.
- Calle de Victoria.
- Plaza de Primo de Rivera.
- Plaza de Santo Domingo de Guzmán.
- Calle de Santander.
- Plaza del General Santocildes.
- Calle del 18 de Julio.
- La comitiva se detendrá en Capitanía General para dejar allí juguetes los Reyes Magos.
- Plaza de Alonso Martínez.
- Calle de San Juan.
- Calle del Almirante Bonifaz.
- Plaza de José Antonio (dará la vuelta completa a dicha plaza, saliendo de la Casa Consistorial los representantes de la ciudad para hacer entrega a los Reyes Magos de las llaves de la misma).
- Calle de Queipo de Llano.
- Plaza de Santo Domingo de Guzmán.
- Plaza de Primo de Rivera.
- Paseo del Espolón.
- Plaza del Rey San Fernando, entrando por la calle abierta entre los comercios "El Grabador" y "Villa de Madrid".
- Los Reyes Magos adorarán al Niño Jesús en el portal de "Belén", instalado en la escalinata del Sarmental. Danzas de pastores, canciones de Navidad cantadas por el coro de pastores.
- Continuará la comitiva, saliendo de la plaza del Rey San Fernando, por el Arco de Santa María.
- Puente de Santa María.
- Plaza de Vega.
- Calle de Miranda.
- Calle de Santa Clara.
- Calle de Burgense.

El festival de hoy en el Gran Teatro

Ayer se celebraron los ensayos generales de la puesta en escena de "La Cenicienta" que se representará hoy, en el Gran Teatro, a beneficio del Sanatorio Antituberculoso de "Fuentes Blancas".

El público espera con interés poder presenciar esta obra, y la Junta organizadora del festival advierte al mismo que las localidades continúan despachándose en la taquilla del indicado Teatro. Para conocimiento de todos, también se advierte que no se permitirá la entrada a nadie que no vaya con su correspondiente localidad.

Oña

FIESTAS DE NAVIDAD

Van transcurriendo en ambiente de alegría, de paz y alegría estos días, de hondo sentido religioso y familiar. Los estudiantes con su presencia, dan un matiz acusado a aquellas y vienen gozosos a disfrutar de estas agradables vacaciones invernales.

Resultado solemne y emotiva, la masa de doce de Nochebuena, con gran asistencia de fieles. El coro de Hijos de María interpretó con afinación y gusto escogidos villancicos, bajo la dirección de don Jesús Madrazo, párroco de la localidad.

El día 25, en el salón de Nazaret, las niñas y niños del catecismo dieron unas veladas que fueron del agrado del numeroso auditorio que acudió a presenciarlas.

El Corresponsal

Pancorbo

NAVIDAD

El día de Navidad, conmemoración la más grande de la humanidad, al celebrar el misterio del Verbo Humanado en la gruta de Belén, se celebró con gran solemnidad, siendo mucha la gente que concurrió a los cultos y a la clásica adoración del Niño.

LOS SANTOS INOCENTES

Transcurrieron en medio de las tradicionales bromas de más o menos ingenio. Fue típico el baile en el que "ellas" llevaron la voz cantante y "ellos" resignadamente

adoptaron una actitud beatíficamente pasiva.

NOCHEBUENA Y AÑO NUEVO

Con características parecidas a la Nochebuena, pasó la Nochevieja, si bien notamos en esta última un matiz bullanguero en la calle.

El Corresponsal

Pancorbo

NECROLOGICAS

El día 29 de diciembre rindió su tributo a la muerte el industrial y concejal del Ayuntamiento don Félix Fernández Alonso, a la edad de 60 años. El sepelio, verificado al día siguiente, constituyó una enorme manifestación de duelo, pues el finado gozaba de generales simpatías, a las cuales se ha hecho acreedor en el transcurso de su vida por su bondad. En la presidencia del duelo, junto a los familiares, ha figurado el Ayuntamiento en pleno.

Acompañamos en el profundo dolor que tan irreparable pérdida ha producido a sus familiares y muy en particular a su viuda e hijos, así como a la Corporación municipal.

—El día 30, a la avanzada edad de 80 años, y confortado con los auxilios espirituales, durmió en la paz del Señor, don Pablo Arciniega.

Reciban nuestro pésame su viuda, hijos, nietos y demás familiares.

El Corresponsal

W. Fernández F. para

TODOS los años, después de los sorteos de Navidad que lo acompañan, se celebran concursos de loterías para intentar la suerte que no persigo con el fin de que pueda guiarme en ocasiones para bien empleado el pasado año. Este desfiladero del veintidós de diciembre, como hacen en Navarra para cazar palomas. Nunca se sabe ni se puede saber por dónde hacen su entrada la suerte quienes se obsinan en aplicar los cálculos, fracasan siempre minan presentimientos de su recibo, y esto si que lo hago verso, porque parece que lo llaman "pálpitos" suelen atraer al fin no son otra cosa que como se sabe, es capaz de aunque sean de oro.

No, no busco información en cadillas al Destino; sencillamente por el arcaico concepto mágica significación a los no desentrañarla. La exégesis de buena o mala fortuna apenas y puede ser considerado como azar. Pero la Lotería de Navarrum ingente de casos. Vio la suerte entrase en erupción de millones por un ancho de aire, esparciéndolos, lingotes ya debe de tener un sentido complacé bucear.

Hay ocasiones en que son los premios los que ofrecen riosas; otras veces son las suerte crea con su aparente novelista tan rico de imaginación en esos millares y millares que da lugar con la distribución. Este año, los números fueron de esos jugadores que gustan de esos billetes y encuentran "nitos" y otros no, se sentiría do por el 25.766 ni por el 50 primeros premios—; ni sé si tándolos, ni sometiendo a análisis, ni sometiendo a análisis, que suelen hacer los teria, presentan indicios que justivo para la superación. Si se escapara de una Administración movido a entrar por el ambulante los ofreciese, sin "No me gustan". Son vulgaros números de billetes del trayecto de recibos de Hacienda. Que meros figura el número 5—repetido— es un detalle que mente, pero no es que quer no engañar a nadie.

En cambio, acude de lo atención es la persistencia ampara a grandes masas de por ce varios años los "gordos" profusamente. Ya publiqué en la cosa de repetirlos— los comeré esta conducta temática que bla colectivista de la suerte, anterior afición a producir vaciando todo o casi todo el alforjas en las arcas de un individuo es hoy evidentemente por la suerte.

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

Considerable aumento del tráfico aéreo en España y en el mundo Cincuenta y seis mil aviones han entrado y salido en nuestros aeropuertos

Han transportado más de un millón de pasajeros

MADRID, 2. — Cincuenta y seis mil aviones han entrado o salido en los distintos aeropuertos españoles en 1952, y han transportado en dicho año 1.100.000 pasajeros; 1.500.000 kilos de correo y prensa, y 18 millones de mercancías.

Estos datos han sido facilitados por el ministro del Aire, general González Gallarza, a los periodistas que acudieron a su despacho oficial para felicitarle con motivo del año nuevo. En

sus declaraciones sobre la política de su Ministerio para hacer frente al gigantesco crecimiento experimentado por el transporte aéreo en todos los países, dijo el ministro que consideraba que el tráfico aéreo de carácter civil había experimentado tal auge, tanto en las líneas interiores de cada país, como en las exteriores, de carácter internacional o intercontinental, que uno de los problemas más acuciantes, y que exige soluciones nacionales urgentes, problema que en nuestra Patria hemos tratado de encauzar, desde que terminó la Guerra de Liberación, con la construcción paulatina de la planeada para nuestro suelo, que presenta una situación geográfica privilegiada como plataforma de infraestructura aérea, es decir, de apoyo a las líneas de unión de Europa y África y a las que comunican al continente americano con el Asiático, a través del Mediterráneo.

Existen hoy en el mundo, dijo el general González Gallarza, alrededor de 250 compañías de transporte aéreo, que, sólo para el tráfico de carácter regular, poseen en conjunto una flota de unos 2.500 aviones de cincuenta tipos diferentes, en las que están empleadas más de 250.000 personas. El aumento del tráfico del presente año respecto al de 1950, es un cincuenta por ciento alcanzando la impresionante cifra de cuarenta y cinco millones de pasajeros, con una media de vuelo de unos mil kilómetros por pasajero. La carga transportada en mercancías diversas sobrepasa los mil millones de toneladas-kilómetro, y la de correo, los 275 millones. El tráfico mundial de pasajeros por vía aérea en el año que acaba ha aumentado en un 250 por 100 sobre el de hace cinco años, y el de mercancías, en un 33 por 100. Otro dato significativo que puede dar la medida del grado de utilización del avión como medio de transporte, es el de que en un solo trimestre han sobrevolado el Atlántico Norte, en ambas direcciones, unas ciento cincuenta mil personas.

Las cifras de entradas y salidas de aviones en los 26 aeropuertos con que cuenta España, pasajeros, correo y prensa y mercancías transportadas, representan un aumento, respecto a las del año 1940, de un 450 por 100 en el movimiento de aviones; un 1.000 por 100 en el de los pasajeros; un 200 por 100 en el de correo, y un 600 por 100 en el de mercancías transportadas, porcentajes que demuestran, con elocuencia, que no es necesario subrayar el extraordinario ritmo de crecimiento del tráfico aéreo sobre nuestra Patria.

Las naciones hispanoamericanas piden que España solicite su ingreso en la O.N.U.

(Viene de primera página)

amantes de la paz-- para ser admitida como miembro de las Naciones Unidas. Estamos seguros de que las dificultades procesales que cualquier nación pudiera oponer --como ya sucedió en casos similares-- para evitar recomendación favorable del Consejo de Seguridad, en nada disminuirán el entusiasta empeño de nuestras delegaciones para lograr que España ocupe el lugar que tan dignamente le corresponde entre los miembros de la Organización universal".

El delegado peruano Victor Andrés Belaunde, basándose en fundamentos legales, cree haber encontrado el método de sortear el veto ruso en la bien justificada necesidad de que el Consejo de Seguridad recomiende la admisión de nuevos miembros. Se estima que Estados Unidos acogerá con simpatía la iniciativa hispano-americana. (Efe).

LAS CONVERSACIONES HISPANO-YANQUIS

WASHINGTON, 2. -- Los funcionarios diplomáticos y militares en ésta creen que es posible que los dieciséis meses de negociaciones militares y económicas sean pronto coronados en Madrid con la firma de tres pactos. Muchos funcionarios de la administración Truman esperan que el acuerdo pueda ser terminado y firmado antes de que el presidente electo, Eisenhower, tome posesión el día 20 próximo, marcando así el principal trabajo y quizá el último en asuntos exteriores de la administración saliente. Dos acuerdos cubrirán el empleo de ayuda americana técnica y militar, totalizando los 152 millones de dólares aprobados por el Congreso ya hace meses, pero que estaban en espera de los acuerdos finales. La firma de estos documentos también despe-

jará el camino para la ayuda adicional futura a España. El tercer documento concederá a los Estados Unidos el derecho a ciertos servicios en algunas bases navales y aéreas españolas. Los planificadores de la defensa consideran estas bases en la Península Ibérica como críticamente importantes para completar los planes de la defensa europea contra cualquier ataque comunista. (Efe).

TAFT, ELEGIDO JEFE DE LA MAYORIA REPUBLICANA EN EL SENADO YANQUI

WASHINGTON, 2. -- Los republicanos del Senado han elegido por unanimidad, jefe de la mayoría de la Alta Cámara a Robert Taft. (Efe).

LOS NOMBRAMIENTOS
WASHINGTON, 2. -- La elección de Taft como jefe de la mayoría senatorial se realizó en una reunión de los senadores republicanos que conservan su mandato y han sido elegidos ahora Taft llevará a dirección en el Congreso cuando se trate de determinar la suerte de las recomendaciones legislativas de Eisenhower.

Mark Trice, que sirvió como secretario de la minoría republicana, ha sido elegido secretario del Senado, cargo suyo también a confirmación del pleno para suceder al veterano demócrata Leslie L. Biffle.

Los republicanos, que cuenta cuarenta y ocho votos en el Senado --frente a cuarenta y siete los demócratas y un independiente-- aplazaron para más tarde la discusión de la primera cuestión con que van a enfrentarse mañana (Efe).

SUBE EL PRECIO DEL ACERO
WASHINGTON, 2. -- El Gobierno ha au-

FRANCISCO CASARES

desde MADRID



CUANDO LOS MAGOS VAN A LLEGAR Se advierte ya en Madrid las actividades precursoras del día de Reyes. Los comercios, especialmente los de juguetería, se ven abarrotados de público. La impresión de los industriales de este ramo es que hay más adquisiciones que nunca. Organizaciones benéficas, como el Ayuntamiento, en su aspecto cultural y de beneficencia, la Asociación de la Fransa y las radios madrileñas, están organizando sus cabalgatas para el reparto el día seis próximo. Será singularmente brillante y de copiosa distribución la del Frente de Juventudes, en la que figurarán pastores, zagalas y coros vestidos a la usanza labradora. Estos coros, durante el desfile, interpretarán danzas y canciones en diversos lugares de Madrid. Los Reyes de Oriente, con su vistoso cortejo, saldrán de la Cibeles, para llegar a media tarde al Ayuntamiento. Cerrarán la comitiva las carrozas del Patrimonio Nacional. Los hijos de los periodistas madrileños tendrán sus juguetes, como todos los años, en la llamada Fiesta de la Alegría, y serán obsequiados con una función de cine y otra de circo. Por las calles céntricas, especialmente en la Gran Vía, han comenzado a montar-se los habituales puestos.

MADRID, EN LA ESTADÍSTICA

Uno de los servicios que funcionan con más ejemplar exactitud es el de Estadística del Ayuntamiento madrileño. Aparte de los informes que facilita mensualmente, con las cifras demográficas de mayor interés, el día primero de enero, hace público un avance que comprende el ejercicio vencido. Así, este año sabemos ya que los nuevos madrileños, los nacidos en 1952, fueron 29.780, que hubo 14.029 defunciones y que 104 matrimonios contraídos --a pesar de la escasez de pisos habitables-- se elevaron a 12.781. Los nacimientos representan el 18,23 por 1.000. Los fallecimientos son el 8,59. Las defunciones por tuberculosis fueron menos que en años anteriores. Y la terrible enfermedad ha pasado a figurar, en lugar menos adelantado que antes, en el cuadro de dolencias mortales.

LOS AUTORES, DISCUTEN

Cuando acudo esta tarde a mi trabajo me encuentro en la calle con un conocido autor dramático. Tras de los saludos y parabienes de rigor, en la entrada del año, le pregunto:

--¿Tienen ustedes Junta General en la Sociedad de Autores?

--La tenemos --me dice-- hace varios días. Es muy complicada. Llevamos una serie de debates y esto parece interminable. Como hace tiempo que no nos reunamos...

--¿Son ustedes muchos?

--Autores, muchísimos. Pero a la Junta sólo asisten los que sobrepasan una determinada recaudación. Unos doscientos cincuenta.

EL MONTEPIO DE ESCRITORES

Y en relación con la Sociedad de Autores, sepa el que me lea que va viento en popa la organización de la filial de escritores que no actúan para la escena: novelistas, poetas, ensayistas, gente de Prensa, etc. La actividad de los promotores es sencillamente digna de admiración. Se está articulando el Montepío y la experiencia de la vieja entidad de los autores de teatro serviría para dar agilidad y perfección a la que se va a crear para los demás hombres de pluma.

LOS DE CINE

El Círculo de Escritores Cinematográficos ha celebrado también su Junta. Fue reelegido presidente Joaquín Romero Marchent. Ahora se va a discernir el premio para directores novices. Una de las figuras que se delinean en este concurso es la de la joven poetista y actriz de la pantalla Anita Mariscal, que ha dirigido la película "Segundo López".

SE ACLARA LA DESAPARICION DE UN MARINO INGLÉS EN EL PUERTO DE SEVILLA

SEVILLA, 2. -- Ha quedado esclarecida la desaparición de Mr. Harold Mac Millan, de cuarenta y cuatro años de edad, primer oficial del mercante inglés surto en este puerto "Pinto" al descubrirse una carta de despedida dirigida a su madre, en la que le participa su propósito de poner fin a su vida.

El cuerpo del marino inglés no ha aparecido aún, atribuyéndose esto a que, en el invierno, los cadáveres tardan más en salir a flote. También se admite la posibilidad de que esté bajo el casco del buque, en cuyo caso, los restos del señor Mac Millan no serán rescatados hasta que el "Pinto" abandone el puerto. (Cifra).

mpos
AMA
ión
a del
que su
no nac
e much
agríc
erosas
isemil
ales
palabras. -- 2:
ad la pelota.
-- 5: Preposi
-- 6: De
-- 7: Consonante.
ales
Equipo de fut
Consonante.
-- 5: Com
-- 6: (al re
undio.

Para LA VOZ DE CASTILLA

Y esta vez ha tenido la delicadeza de favorecer a la burocracia. Ya he procurado demostrar en otras oportunidades que si la fortuna lleva una venda es para despiantar --y aun así, más le valiera ser sorda para ahorrarse el oír las incesantes quejas--; pero que esa venda está levantada de suerte que la diosa puede mirar lo que le conviene con uno de los ojos, y acaso con los dos. Quiero decir --y en esta opinión acompaño a muchos valiosos y claros entendimientos-- que la Fortuna no es tan arbitraria y sin seso como propalan los que no se sienten atendidos por ella como quisieran; que sabe lo que hace y tiene sus razones, aunque no todas se nos alcanzan. Y en sus aparentes volaridades hay con frecuencia lecciones para los humanos y hasta estoy tentado a afirmar que conoce nuestros problemas mejor que los "editorialistas" de los periódicos.

¿Cómo se enteró de que la burocracia sufre con especial agudeza la general crisis económica? Pues se enteró. Porque esas seis series que integraban el "gordo" vertidas sobre los funcionarios de la Delegación de Abastos de La Coruña no pueden entrañar otro significado. Y para que no cupiese la menor duda, otorgar los millones del segundo premio al personal de la Escuela Sindical "Virgen de la Paloma" --unos trescientos participantes--; sueldos de burócratas; gente apretada en las angosturas de una nómina; empleados.

Si; es la Suerte; pero una suerte que se asoma a una colectiva y real necesidad y le aplica un sorprendente buen sentido.

Me gustaría recoger dos viñetas del sorteo. Una, la de ese insignificante repartidor de cartas que es la única persona afecta a la Delegación coruñesa que no obtuvo ni un centimo en la pifia. Tan poquita cosa era que se olvidaron de él, a pesar de la atenta meticulosidad con que se hizo la distribución. Era un eventual y apenas trabajaba hacia mes y medio en las oficinas. ¡Tan poquita cosa! ¡Tan infeliz! Un granito de polvo social. Llovió el dinero a su alrededor y no le tocó ni una partícula. No acertó a verlo la Fortuna, no acertaron a verlo sus jefes, ni sus compañeros. Quedó como un diminuto islote en la inundación de dinero que cubrió a todos. Como si la Suerte lo excluyera con saña. Pero fue algo peor: no se dio cuenta de que el pobre repartidor de cartas existía.

En la otra viñeta encaja la figura del gobernador civil de La Coruña. Hombre con quien la Fortuna tiene trato frecuente. Una quiniela de fútbol le produjo más de ocho mil pesetas, y otras dos, unos pocos duros. Un billete de la Lotería al que se abonó en agosto le obsequió con cinco pequeños premios consecutivos, y ahora, según la Prensa, es dueño de una participación de doscientas pesetas en el 25.760.

Es un caso de perseverancia recompensada y aleccionadora. Si yo fuese ministro, me gustaría tener gobernadores así, que no dejasen a la Suerte rendija por donde escaparse, que la situasen en las quinielas, en la Lotería, en donde se pudiese albergar. Y que difundiese optimismo entre sus gobernados, porque nada anima más a los ciudadanos que esto de poder comprobar en la primera autoridad civil, padre de varios hijos y funcionarios plausibles, que las instancias a la Suerte no se pierden irremediablemente, sino que, si se insiste con honrada tenacidad, la Suerte, en una buena hora, decreta al pie de la peticion: "¡Hágase!". Y se hace. Pocos gobernadores, alcaldes o concejales pueden aconsejar con más autoridad a sus gobernados.

--No desesperéis. Un día llamarán a vuestra Puerta, y al abrir veréis el rostro sonriente de la Fortuna.

Balance retrospectivo

Perfiles más acusados de 1951 en la vida nacional

Por Francisco CASAS

NOTAS CARACTERISTICAS DEL AÑO TRANSCURRIDO

Ha sido fecundo en realizaciones, en labor de creación y en avance hacia la normalidad definitiva el año que ha terminado. Como notas fundamentales pueden subrayarse: la consolidación de las actitudes ya manifestadas, rectificando los pasados errores y malquerencias, por parte de los países que retiraron sus embajadores citando las famosas "recomendaciones" de la O. N. U. Sólo aquellos que viven y actúan bajo el influjo directo de Moscú se mantienen sin relación con España; la supresión de las medidas que aún estaban vigentes para los abastecimientos, con la desaparición de las cartillas de racionamiento; la puesta en marcha de numerosas obras, nuevas industrias, pantanos, saltos de agua. Y, como signo constante, no interrumpido, la seguridad en una ruta. Puede decirse que fué el año de la perfecta continuidad.

EL PENSAMIENTO Y LA VOLUNTAD DE LOS ESPAÑOLES, EN LOS LABIOS DEL CAUDILLO

Había dicho el Caudillo, al comenzar el año, que, frente a las inquietudes que agitaban al mundo, España se sentía segura de sí misma, confiada en su destino. Y esa seguridad ha sido la nota más característica. Seguridad que permite —en contra de lo que se ve todos los días en otras partes— afianzar el sentimiento y la política de unidad de los españoles. También lo dijo el Jefe del Estado en púlpito de 1952: "Hemos abierto la vida nacional al perdón y al olvido de los antiguos yerros". De entre los discursos y las declaraciones del Generalísimo se podría entresacar un conjunto de pensamientos, que son la síntesis de la voluntad y el sentir nacional. Vibración, entusiasmo, afán creador, ejemplo para todos los españoles, la pasión de la Patria

en los labios. Y esta inseparable consigna: la unidad. Así, entre otras afirmaciones, es bien expresiva esta, al inaugurar en Cataluña el monumento a los héroes del Bruch "La verdad de esta bendita tierra es la misma de toda España, en la guerra de la Independencia y en la Cruzada". Y el contraste con lo que es la agonía de otros pueblos, lo dejaba concretamente manifestado al clausurar el Congreso Internacional de Cirugía. "Vuele nuestro recuerdo —declaró Franco— hacia los investigadores esclavos de poderes tiránicos, que no pueden destruir de estas jornadas de paz". No falta tampoco en la palabra del Caudillo la preocupación de orden social. En Pasajes de San Pedro, al hacer entrega de las llaves de 212 viviendas para pescadores, dijo: "Es necesario que la primera inquietud, al establecer una industria, sea la de hacer casas para sus trabajadores".

La posición española en cuanto al exterior, en la prosecución de una línea política recta, firme, consciente, la definió en varias ocasiones el Generalísimo, al responder a preguntas o cuestionarios de corresponsales extranjeros. Refiriéndose a la relación con Estados Unidos, decía, al comienzo del año, al representante del "New York Times", que la mejor base para la colaboración y la amistad entre España y Estados Unidos ha de ser la mutua tolerancia, sin inmiscuirse un país en los asuntos privativos del otro. Al enviado especial del "Washington Post" le dijo textualmente: "No puede hablarse de transferir nuestras bases; ningún español lo aceptaría". Y concretó más su pensamiento: "Discutimos sólo, y por iniciativa de Norteamérica, la forma de utilizarlas conjuntamente, tanto en tiempos de guerra como de paz". En ese mismo orden de ideas, ya casi al término del año, al recibir al representante de la "International News Service", después de manifestar que estaría dispuesto a

permitir que voluntarios españoles, con oficiales propios, luchasen en Corea contra el comunismo, declaró: "Sin embargo, la mayor contribución de España contra el comunismo debe realizarse en Europa, por razones geográficas".

Finalmente tuvo relevante trascendencia, en cuanto a política interior, su discurso en el Alto de los Leones, al clausurar el Congreso Nacional de Excombatientes. De ese discurso son las siguientes frases: "Sólo la firme voluntad de las generaciones conseguirá ya proyección histórica del Movimiento, si logra transmitir el depósito sagrado de una unidad y unos ideales que, al correr de quinientos años, han demostrado su consustancialidad con nuestra grandeza". "De nada nos hubiera servido vencer al comunismo en los campos

de batalla, si dejásemos perennes las causas y debilidades que facilitaron su arraigo".

OBRA LEGISLATIVA

Acontecimiento de singular importancia en la vida política nacional fué la renovación de las Cortes. En la sesión plenaria del 16 de mayo, el Jefe del Estado inauguró el nuevo período legislativo. En su discurso anunció a todos los españoles que, a partir de primero de junio, quedaría absolutamente suprimida la cartilla de racionamiento. Y refiriéndose a la situación internacional, declaró Franco: "Nuestra posición en Europa nos lleva a aceptar las propuestas de Norteamérica, con vistas a llegar a un acuerdo de seguridad mutua".

Otras tres sesiones de Cortes se celebraron en el año, aprobando

numerosos proyectos dictaminados oportunamente por las Cortes. La primera, el 4 de mayo, la que pronunció un importante discurso el ministro de Obras Púlicas, conde de Vallellano, motivo de la discusión y aprobación de la Ley de colonización de la provincia de Badajoz. En esa sesión se cerraba el anterior período legislativo. El 16 de mayo hubo un nuevo Pleno de las Cortes. En él se aprobaron los proyectos sobre creación de Parques Forestales, explotaciones mineras, colas ejemplares y otros. La sesión del año se celebró el 18 de diciembre. Pronunciaron discursos, sobre temas y proyectos de sus Departamentos, los señores de Hacienda y Agricultura, señores Gómez de Llano y Cárdenas. Se aprobaron 74 dictámenes. (Continúa)



NUEVO COCHE ALEMÁN

En Alemania se empezará a fabricar en breve un nuevo coche de pequeña cilindrada, denominado "Passat". Este automóvil, construido por el ingeniero Kurt Faust, se suministrará a elección con un motor de cuatro tiempos de 600 centímetros cúbicos o un motor de dos tiempos de 250 centímetros cúbicos, e irá equipado de embrague y cambios de velocidad automáticos. El precio de venta ascen-

derá, probablemente, a 3.600 deutsche marks para el modelo de motor de cuatro tiempos y 2.750 para el de dos tiempos.

LA FABRICACION DE PAPEL PRENSA

Acabó de terminar en Roma la reunión especial del Comité de Pasta y Papel Prensa de la F.A.O. Se ha estudiado cuidadosamente la posibilidad de emplear nuevas materias primas en la producción industrial de pasta de papel, como

maderas duras tropicales, bambú, caña de azúcar, bagazo y otros residuos agrícolas. La producción a base de estos productos será factible y sólo resta la decisión sobre el procedimiento más adecuado.

EL MERCADO INGLES DE WOLFRAMIO

El mercado del wolframio en Inglaterra continúa inactivo y, parecer, no hay excesivas dificultades para suministros de considerables cantidades de buen material. En la actualidad la tendencia es a la baja, pero los precios se mantienen por el momento los mismos niveles. La unidad tonelada larga CIF se paga a chelines y la de mineral de selita a 400 chelines. El precio de venta del Gobierno británico de los consumidores del país continúa a 422 chelines y a 6 peniques unidad de WO 3 y a 422 chelines y 6 peniques para la unidad schelita, entrega inmediata.

"CRONICA": LA MAS VARIADA SELECCION DE REPORTAJES. CUESTA TRES PESETAS; VALE MUCHO MAS.

"CRONICA": UN NOMBRE VIEJO Y UNA REVISTA NUEVA. A LA VENTA EN TODA ESPAÑA. CUESTA TRES PESETAS.

Mejores no hay

Nuevo sello

fluorescentes "TL" Y ARLITA

PHILIPS

ANUNCIOS BREVES

Mínimo, 10 palabras. 4 pesetas; cada palabra más 0,40 pesetas. Estos anuncios se reciben en Agencia "Avance", Teléfono 3266. Agencia "Alas", Teléfono 2878, y en "LA VOZ DE CASTILLA", Teléfono 2158, hasta las doce de la noche.

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

POLLITOS recién nacidos. Avícola San Isidro, Santa Clara, 46.
POLLITOS selección, Granja San Benito. Aparicio Ruiz, 12, bajo (detrás Audiencia).
POLLITOS razas Leghorn y Castellana. In cuba dora Castellana. San Gil, 7.
POLLITOS. Los mejores y más sanos, de Granja Ebro. Felipe Barriuso. Estación Villquirán, Estación Autobuses o Merendero Meléndez. Teléfono 2901.

MAQUINAS escribir portátiles, nuevas, garantizadas, 3.100 pesetas. De la Vega. Sombrerería, 21.

GANADOS Y APEROS

ARRADOS brabant. Vertederas "Triplex". Gradas. Segadoras. Aventadoras. Motores. Bombas riego. Molinos. "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

HERRADORES, carreteros, herreros: Cortadillo para herraduras, llantas para carro, pletina y cuadrado en hierro y acero cualquier medida. Talleres Forja Mecánica José Galatayud. Calahorra (Logroño).

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION

La ley de 10 de febrero de 1948, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

IMPORTANTE. Firma comercial precisa representante activo para artículo de gran rendimiento. "Rece". Aragón, 243. Barcelona.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

VENDO pisos en San Francisco, 72. Razón, calle Briviesca, 22, primero, izquierda, de 1 a 2'30 y de 7 a 9.

VENDO casa unifamiliar, patio y gallinero, precio económico, llave en mano. Informes: San Juan, 26, tercero, letra D.

PISO en Valladolid, amplio, cómodo, cambiaría por otro en Burgos. Informes, esta Administración.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

SE vende camioneta Fiat, ruedas gemelas, carga 2.000 kilogramos, recién reparada, ruedas seminuevas y buen estado. Informes: Taller Mecánico Moisés Sánchez. Transversal, 4 (Zatorré). Burgos.

Todas las tareas del hogar las resolverás fácilmente ayudándote con los consejos útiles que la Agenda 1953, editada por la Sección Femenina, te proporciona. Adquirla en la Delegación Provincial.

La BOLSA

MADRID, 2. — La circulación de haber sido ayer fiesta ha sido que la sesión de Bolsa de hoy ya careció casi por completo de órdenes de importancia, y no por lo tanto, un negocio que ayude que ha tenido su primer interés en los abundantes cupón que se han registrado tanto en valores del Estado como en los títulos de dividendo. La casa animación de hoy se demerita al señalar que, únicamente, ha operado en dos clases de negociaciones, mientras que en el sector de dividendo no operó ningún inmobiliario. Los cupones desolados fueron reflejados en su totalidad con la baja de la cotización respectiva, excepto en Aragón, ha mejorado alrededor de cinco duros.

BOLSA DE BILBAO

BILBAO, 2. — Comienza el Bursátil con una sesión de tenencia sostenida o de variaciones escasa cuantía. Las diferencias mayores se producen en Seguros que gana siete duros, y en Sellos que mejora seis mientras España de Pezoles cede cuatro medio.

CAMBIOS DE MONEDA

MADRID, 2. — Cambios de moneda extranjera en el mercado divisas: dólares U. S. A., 39,55; francos esterlinas, 140,30; francos franceses y marroquines 140 (Cifra).

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIOS
Caja de Ahorros
Español, 12 - BURGOS

¡Mujer! Como española y tener una misión importante. Realizar, debes cumplir el Vicio Social. Solicítalo en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

Perfil del día

Hay que rectificar

De nuevo va a reanudarse la Liga, y sería conveniente que las enseñanzas desprendidas de los últimos partidos internacionales celebrados nos sirvieran para algo, esto es, que en lugar de que el más importante torneo del país sea un motivo para irnos olvidando de jugar al fútbol que lo fuera para ir aprendiendo y mejorando esas técnicas y tácticas tan olvidadas que, por lo visto, entre nuestros jugadores y preparadores abunda para nada.

La Liga — la vieja Liga española — ha llegado a tal grado de desnaturalización que en lugar de ser una competición a largo plazo, de regularidad, es para la mayoría una exclusividad motivada para poder ganar puntos a fuerza de durezas, ventajas y otras cosas feas que amenazan a dejarnos sin fútbol. Para todo sirve hoy la Liga, menos para jugar que debiera ser su principal objetivo. Así, partido tras partido los mejores equipos van perdiéndose y siendo un mal ejemplo para los modestos. Sus mejores figuras se malogran y a fuerza de crear los más absurdos procedimientos de juego para asegurar un triunfo o un empate nos mandanamos lo esencial por lo momentáneamente transitorio, pateando privativas virtudes de raza que nos llevan luego a unos fracasos como los registrados frente a la Argentina y Alemania que nos ponen amenazadoramente el porvenir.

Siempre ha sido tema de discusión si antes se jugaba peor que ahora o mejor. Y ambas opiniones...

Deportes

El "once" de veintidós jugadores de Radio Madrid venció (1-0) al titular del A. de Madrid

MADRID, 2. — En el Estadio Metropolitano se ha jugado un partido de fútbol a beneficio de la Campaña de Reyes organizada por Radio Madrid, enfrentándose un equipo de esta emisora formado por veintidós jugadores frente al primer conjunto del Atlético de Madrid. El resultado fue el triunfo del equipo de Radio Madrid, por un gol a cero, marcado a los 14 minutos de primer tiempo, en una combinación entre Antonio Calderón y Angel Tes, que éste finalizó con un magnífico disparo.

Asistieron al encuentro unas treinta mil personas y actuó de árbitro Fernando Gaviria.

La alineación del A. de Madrid fue la siguiente:

Atlético de Madrid: Zamora; Tinte, Mujica, Lozano; Silva, Arángel, Golovitch; Hernández; Miguel, Ben...

Barek, Escudero, Carlsson, Agustín (Verde).

El Atlético lanzó un penalty contra Radio Madrid.

Helenio Herrera no terminará la temporada en el Atlético

La afición y Directiva no están de acuerdo con las alineaciones del argentino

MADRID, 2. — Según rumores circulados en el día de hoy, se asegura que el entrenador del Atlético de Madrid, Helenio Herrera, zanjará su contrato con el club rojiblanco antes de finalizar la presente temporada. Al parecer, la Junta Directiva del Atlético de Madrid no se halla muy conforme con los resultados que está obteniendo el equipo en la presente campaña, debido a las alineaciones que Herrera presenta ante los clubs adversarios, alineaciones que dispone merced a cláusulas que existen en su contrato firmado con la anterior Directiva y en la que no pueden inmiscuirse otras personas, siendo el citado entrenador responsable absoluto de las decisiones que toma.

El S. F. U. madrileño vence al equipo inglés "Pájaros Carpinteros" en rugby

MADRID, 2. — El Woodpeckers "Pájaros Carpinteros", equipo de rugby inglés selección de las Universidades de Oxford y Cambridge, ha jugado hoy su último encuentro en la capital de España, enfrentándose con el "quince" del S. F. U.

Venció el S. F. U. por once puntos a nueve, tras un encuentro muy emocionante y en el que el Woodpeckers demostró una vez más su gran clase que fué eficazmente contrarrestada por los estudiantes madrileños.

TRACTOR

Tractor Fordson Major, con elevador arados, perfecto funcionamiento, vende la Cooperativa del Campo de ALFARO (Logroño).

"Crónica" lo sabe todo y además lo cuenta.

Por 3 pesetas, cuarenta y ocho páginas de huecograbado a tres tintas, y un amigo confidente.

¿QUIERE ENTERARSE DE TODO LO REFERENTE A LA CORONACION DE LA REINA DE INGLATERRA? ¿DESEA SABER TODO LO NECESARIO PARA INTENTAR UNA ESCALADA? ¿QUIERE TENER PUNTUAL NOTICIA DE TODO LO QUE SON LAS NOCHES DE PARIS? COMPREN "CRONICA" ANTES DE QUE SE AGOTE. CUESTA TRES PESETAS.

Cuatro partidos de sanción a Malo, del Alavés, y Morales, del Burgos

MADRID, 2. — El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol ha acordado imponer las siguientes sanciones por faltas cometidas en encuentros correspondientes a la jornada celebrada el pasado domingo:

Jugadores. — Copa S. E. al Generalísimo: Suspender por cuatro partidos oficiales a Enrique Malo, del D. Alavés, y a Juan Morales, del Burgos C. de F., por agresión mutua.

Entrenadores. — Hacer objeto de doble amonestación a los entrenadores del Deportivo Alavés y Burgos C. de F., por faltas cometidas por jugadores de sus clubs.

Clubs. — Tercera División: Imponer multa a los clubs C. D. Azcoyen y C. D. Tortosa, por incidentes del público con el árbitro.

Medina (español) y Penrose (inglés), en cabeza del Torneo Internacional de Ajedrez

HASTINGS, 2. — El español Medina y el inglés Penrose figuraban empatados en el primer lugar de la clasificación con 2,5 puntos en el Torneo Internacional de Ajedrez que se celebra en esta ciudad. En las últimas partidas, Medina venció a Lasker, EE. UU., en 35 jugadas. El jugador español abrió la partida con un gambito español. Medina hizo tablas con Penrose en 35 jugadas y abrió con la defensa Almekine.

Bilbao pide la organización del España-Bélgica de baloncesto

BILBAO, 2. — La Federación Vizcaina de Baloncesto ha solicitado de la Nacional que el partido de baloncesto España-Bélgica se juegue el día 19 de marzo en Bilbao, coincidiendo con el partido internacional de fútbol entre los mismos países que se celebrará en San Mamés ese día.

CAMISAS Y CORBATAS LO MAS NUEVO CYLSA Santander, 2 - Teléfono 2678

FUNCION APLAZADA

La velada que los Juniores Maristas de la Quinta de Miraflores tenían anunciada para hoy, en el Liceo Castilla, queda aplazada hasta el próximo día 15, a las cuatro de la tarde

Club Ciclista Burgalés

AVISO

Se ruega a los señores socios, que pueden pasar a recoger las invitaciones para el baile familiar del día de Reyes, que se celebrará el día 5 de enero, por la noche. Las invitaciones pueden recogerse a partir de hoy, día 3, de ocho y media a diez, en la Secretaría del Club.



MONTBLANC Un obsequio que siempre se agradece

Arbitros en Tercera División Hueso dirigirá el Mirandés-Numancia

GRUPO SEGUNDO Gocho - Basconia, señor Arana; Mirandés - Numancia, señor Hueso; Sestao - Erandio (6), señor Ori Ruiz; Eibar - Izarra, señor Oeás; Rayo - Gurellano, señor Hidalgo Lavín; Mondragón - Azcoyen, señor Mugaña; Leizua - Portugalete, señor Bilbao; Calahorra - Calatayud, señor Pascual; Recreación - Arenas (6), señor Mugaña.

ANTES DE PEDIRLO FUERA... MIRE SI LO TIENE "RUERA"

Recibe usted «LA VOZ DE CASTILLA» puntualmente?

A fin de conocer y, en su caso, corregir todos los posibles defectos de distribución de este periódico, rogamos a nuestros suscriptores y corresponsales que cuando observen alguna deficiencia nos envíen el presente cupón, señalando aquélla con el mayor detalle.

Don. ... que vive en calle ... n.º ... no reciba el periódico puntualmente, sino que ... (Firma)

SU REGALO

supondrá un refinamiento y dejará de usted un grato recuerdo por lo acertado de su elección. Elija entre el mayor surtido que se puede imaginar en PERFUMES EXTRANJEROS a precios muy asequibles ARTICULOS DE PIEL que comprenden las grandes novedades, y MEDIAS CRISTAL en tonos y clases de última moda

PERFUMERIAS «ORIENTE» Plaza José Antonio, 2 y Queipo de Llano, 7

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CULTURA GENERAL-IDIOMAS PIDA FOLLETO GRATIS ACADEMIA CCC APART. 108 SAN SEBASTIAN.

La Voz de Castilla Boletín de suscripción

Don. ... que vive en la calle ... núm. ... desea suscribirse por un (1) al diario «LA VOZ DE CASTILLA», a partir del ... de ... de 1953 (Firma)

PRECIOS Mes 15,- pesetas Trimestre 45,- Semestre 80,- Año 180,- (1) Indíquese mes, trimestre, semestre o año. Rellene este boletín y envíelo a nuestra Administración.

«CRONICA» LO SABE TODO Y ADEMÁS LO CUENTA. POR TRES PESETAS, CUARENTA Y OCHO PÁGINAS DE HUECOCABADO A TRES TINTAS Y UN AMIGO CONFIDENTE.

La lucha antituberculosa en nuestra provincia

EL REPORTAJE DEL DÍA

El sanatorio que se está construyendo en la carretera de Quintanadueñas solucionará el problema en Burgos

Cinco minutos con...

UN MEDICO

El doctor don Félix Contreras, secretario de la Comisión Nacional del VI Congreso Internacional de Leprología, es un médico cuya competencia profesional está plenamente reconocida. Cordial y amable, le hemos entrevistado en torno al próximo certamen médico de referencia.

--¿Cuándo se celebrará el Congreso?

--Del 3 al 10 de octubre del año actual.

--¿Sede?

--La Escuela de Estomatología, situada en el recinto de la Ciudad Universitaria, de Madrid.

--¿Temas a debatir?

--Revisión de la clasificación, tratamiento en la lepra, inmunología en la lepra y control en la lepra. Estos temas, propensos a amplias discusiones, marcarán una pauta interesantísima en el proceso del tratamiento de tan terrible enfermedad y en el estudio de los eficaces medicamentos que, cada vez con mayor pujanza, van marcando un éxito más destacado en la lucha contra esta enfermedad.

--¿Invitaciones?

--El Ministerio de Asuntos Exteriores ha cursado las invitaciones a todos los países con los cuales España sostiene relaciones diplomáticas.

--¿Cómo fue designado Madrid para sede del VI Congreso de Leprología?

--En la sesión plenaria de clausura del V Congreso Internacional de la Lepra celebrado en La Habana el año 1948.

--¿Colaboración oficial del Estado?

--Constituida la Comisión Nacional de dicho Congreso por los delegados del Gobierno español asistentes al de Cuba, ostentando la presidencia el director general de Sanidad, doctor Palanca, se ha obtenido la más decidida colaboración por parte del Estado, quien patrocina esta reunión internacional de los más relevantes especialistas en leprología.

--¿Historia?

--La Asociación Internacional de la Lepra, que se constituyó en 1931 y que está formada por los más afamados especialistas, esparcidos a través de casi todo el mundo, fué quien organizó los Congresos de El Cairo en 1938 y La Habana.

--¿Con anterioridad?

--Se habían celebrado ya otras conferencias internacionales: en Berlín, en 1897; Bergen, en 1909, y en Estrasburgo, en 1923.

--¿Programa?

--Todavía no está confeccionado, pero se puede adelantar que además de las sesiones de trabajo se celebrarán diferentes actos sociales, ofrecidos por el Ministerio de Asuntos Exteriores, Ayuntamiento y Diputación Provincial de la capital de España, Instituto de Cultura Hispánica, Consejo General de Colegios Médicos, etc.

--¿Algo más, doctor?

--Se verificará una exposición científica, encareciendo de todos aquellos profesionales que se inscriban en el Congreso contribuyan con el material gráfico y cinematográfico que posean, al objeto de dar un mayor interés al certamen.

AGUIRRE

La peste blanca es, junto con el cáncer, uno de los azotes mayores de la humanidad. La existencia del contagio del enfermo al sano aparece ya señalada en muchos textos antiguos, entre ellos en los "Problemas", de Aristóteles. Fué preciso llegar al siglo XVII con las necropsias de Syllivius, para fijar la tuberculosis como causa de lesión anatómica. Durante siglos, sabios, investigadores y hombres de ciencia se han dedicado a crear terapéuticas que pueden contrarrestar a anular los terribles efectos del bacilo de Koch. Según las estadísticas publicadas en nuestra nación, en el año 1947, de cada cien mil personas fallecidas, 99'1 lo eran a causa de la tuberculosis pulmonar. Esta misma tasa desciende en 1949 a 89, y en 1950, a 78. En números concretos, estas estadísticas suponen que en 1949 murieron alrededor de 25.000 tuberculosos pulmonares, y en 1950, sólo 20.000. ¿Quién está ganando esta batalla? ¿A quién se debe esta victoria sobre la segunda plaga de los tiempos modernos, sobre la segunda causa de muerte? Al Patronato Nacional Antituberculoso. A la lucha antituberculosa que durante la misma guerra de Liberación inició el Generalísimo Franco y que por orden suya lleva a cabo el Ministerio de la Gobernación, con la Dirección General de Sanidad. La ley sobre la lucha antituberculosa se aprobó el 13 de diciembre de 1943. Pero ya en la zona nacional se iniciaron las primeras escaramuzas de la batalla que hoy se está ganando. En 1936, la lucha antituberculosa disponía de 66 dispensarios, 20 sanatorios y 2.100 camas. En 1950, la lucha antituberculosa poseía 73 dispensarios, 71 sanatorios, 69 dispensarios rurales, 17.000 camas, 127 colonias y 12.000 niños beneficiados. En cuanto al capítulo de presupuestos, en 1936 era de 2.000.000 de pesetas, y en 1950, de 203.593.000 pesetas. Desde 1951 estos datos han sido rebasados ampliamente. Rara es la semana que no es abierto un nuevo servicio. La Lucha Antituberculosa no se limita sólo a la construcción de nuevos sanatorios o dispensarios. Es un órgano vivo que en una continua evolución da a su labor las orientaciones más modernas y los métodos terapéuticos mejores.

LA LUCHA ANTITUBERCULOSA EN BURGOS

El Patronato Nacional Antituberculoso cuenta en Burgos con el sanatorio de "Fuentes Blancas". Coincidiendo con el festival benéfico que hoy se celebra en el Gran Teatro, con la representación de la obra de don Jacinto Benavente "La Cenicienta", celebramos una entrevista con el director del sanatorio, el doctor don Luis de la Cuesta.

--¿Número de camas en el sanatorio?

--Cien; todas ellas benéficas.

--¿Qué viene a costar el sostenimiento de una de estas camas?

--Más de 1.500 pesetas mensuales, sufragadas totalmente por el Patronato Nacional Antituberculoso.

--¿Quiénes disfrutan del derecho de ser acogidos?

--Excepto el 10 por 100 del total de camas, que se reserva el Patronato Nacional, las demás son destinadas a los enfermos provinciales.

--¿Son aplicadas en su sanatorio las nuevas drogas?

--Sí; sus resultados son esperanzadores, pero la palabra final podrá decirse sobre ellas dentro de unos cuantos años.

En el mes de marzo pasado se celebró en Madrid una reunión de fisiólogos oficiales con objeto de cambiar impresiones sobre los primeros resultados obtenidos en España con los nuevos medicamentos antituberculosos; las opiniones que allí se emitieron fueron muy diversas, desde las más optimistas hasta las que consideraron a dichas drogas como totalmente ineficaces, pero, sin embargo, la me-

oría se inclinó por concederles, en principio, un valor real.

Desde entonces han transcurrido ya bastantes meses y son muchos los enfermos que en nuestros sanatorios han sido tratados con los medicamentos en cuestión, y de ellos, un gran parte en fases tan avanzadas de su enfermedad que, lógicamente, había que considerarlos como incurables. Pues bien; a realidad es que, como muy bien ha dicho recientemente el director general de Sanidad, la vida se alarga considerablemente incluso en los de grado más avanzado, su estado general mejora mucho, bajan a los comederos un número de enfermos muy superior al de antes, tienen más apetito y comen mejor. "Las drogas modernas --agrega el señor Palanca-- serán o no caras, curarán o sólo mejorarán, según los casos, pero es indudable que han cambiado el aspecto de nuestros sanatorios antituberculosos y que el ambiente de ellos es muchísimo más favorable que el de hace solamente un año.

--¿Son caros estos tratamientos?

--Puede afirmarse que barátimos. Importa el tratamiento de tres meses de duración, alrededor de las 200 pesetas.

--¿Existen igual número de camas para los dos sexos?

--Prácticamente, sí, aunque existe siempre la dificultad para el ingreso de hombres.

--¿Aspiraciones de la Lucha Antituberculosa en Burgos.

--Están centradas en el nuevo sanatorio, situado en la carretera de Quintanadueñas. Con su puesta en marcha quedará resuelto el problema en Burgos, ya que dispone de 260 camas y está dotado de todos los adelantos modernos para el tratamiento de la enfermedad.

--¿Será pronto inaugurado?

--Contando con la ayuda de las

autoridades burgalesas cerca de los organismos centrales, es posible que dentro de un año se encuentre ya funcionando.

La obra de sanidad que realiza el Ministerio de la Gobernación no ha tenido par en ninguna época de nuestra historia, gracias a las directrices dadas por el Caudillo en tal sentido, y admite una comparación victoriosa con la de cualquier otro país de Europa, si se atiende a las proporciones de los respectivos volúmenes de población.

César MOLINERO



"Durante el año 1952 nacieron más varones que hembras".

¡Hala... a por la victoria...!

"Según el ex-rey Faruq, el pueblo egipcio es lo más difícil de comprender".

"Es-finge" mucho, ¿que no?...!

"Irene Dunne ha sido, durante el pasado año, la mujer más elegante vistiendo".

¡Pobre marido...!

"Los comunistas ven malas personas por todas partes".

¡Pues que no hablen sólo entre ellos mismos...!

KINO

LAUREL DE YAGÜE

por BONIFACIO ZAMORA

San Leonardo

A la fuente de piedra ha venido la tarde. Dos saludos se cruzan --agua y sombra-- en la rúbrica del valle.

Vaga, huésped del monte, por las cumbres el aire, requiebro de la dulce sonora soledad de los pinares.

Cerca, San Leonardo aspira el saludable aroma de los pinos, que airea el abanico del paisaje.

La villa y el contorno hermanan, por contraste, la rosa de la piedra y el claroscuro verde de los árboles.

Aquí tiene la tienda de su campaña Yagüe, cuando el retiro busca y con los suyos el amor comparte.

Aquí plácidos ocios lisonjea, y distrae con églogas serranas el rumor de políticos combates.

Aquí por la pendiente del tiempo van suaves resbalando las horas con lentas y sonoras suavidades.

Pero, los pensamientos calladamente caen de la mente en la boca, buscando el desahogo del lenguaje.

Y el capitán de España piensa en la España grande, que para su grandeza hubo y ha menester de capitanes.

De un Capitán, al menos, que su ejército mande por encima del fango, del odio, del incendio y de la sangre.

Sus pensamientos vuelan a Marruecos. Y parten de Marruecos, al frente de Legionarios y de Regulares.

Por los ríos caminan, bajan al hondo valle, suben a la alta sierra, conquistan reinos y dominan mares.

Fasan bajo los iris de los arcos triunfales, por todas las provincias españolas, por todas las ciudades.

Y a su paso, la Patria, como Fénix, renace de las propias cenizas, llamando a glorias inmortales...

A la fuente de piedra ha venido la tarde. Marcialidad de pasos el blanco y duro pavimento bate.

Del capitán de España ¡oh, cuántas cosas sabe la fuente que murmura los pensamientos íntimos de Yagüe!

(Dibujo: JESUS DEL OLMO)